

昨天是春运的第11天,南京火车站客流较平稳,以云贵川渝、西北、东北、南昌、武汉方向为主;管内客流以徐州、苏北、沪宁线为主。昨天南京站输送旅客约6.1万人左右,其中南京站6万人左右,南京西站0.1万人左右。

而南京公路则迎来首波客流高峰。当天南京8大车站运送旅客将接近15万人次,比28日增加约5万人次,发班接近1300个班次。中央门汽车站不得不启动限时40分钟进站。



昨天,中央门汽车站客流大增,开始实行限时进站 快报记者 顾伟 摄

限时进站 公路迎来首波高峰

»公路

限时40分钟进站,不必早早赶到车站

昨天,记者在车站看到,到处是人。据介绍,昨天的客流仍以民工流为主,占了50%左右,流向以大西线的重庆、宜昌、昆明、成都、西安、汉中以及苏北南通、徐州、淮安、连云港、盱眙、盐城等地区为主;由于南京部分企事业单位开始放假,探亲流、旅游流昨天也有爆发,方向以青岛、杭州、黄山、沪宁线为主;沪宁线、宁杭线客流组成以在南京从事经商和上班的白领人士为主,流动比较快捷,明后天将全面迎来新一轮高峰。

8点开始限时进站

一般来说,出行高峰“杀”到,购票高峰就消失了,昨天,记者在车站看到,售票厅旅客确实不是很多,但是候车大厅里却熙熙攘攘。

为了有序上车,车站上午8点起,不得不对候车室进行两道限时40分钟进站,以控制候车室客流;同时车站开放了1500平米应

急候车室。“我来早了,还有2小时呢!”拖着拉杆箱的王小姐拿着票无奈地站在广场外,不过,她告诉记者,自己也能理解,客流量大时这样确实有好处,乘车时就不会很拥挤。

另外,记者了解到,为保证车站广场车辆进出自如,当天车站也同时对车辆实行了40分钟限时进站。当天车站由于车辆调集及时,发车较快,车站尚不需要流水发车。

确保旅客不滞留

昨天,中央门汽车站从5:40到22:30发班接近1300个班次。据介绍,今年春运与往年相比,由于天气好,几乎没有受到雨雪天气影响,最高峰比去年同期有所上升。车站预计,这两天客流仍旧会居高不下,目前车站正在调集车辆全面加班,保证广大旅客按照回家过年,决不让一名旅客滞留。

不过,公路客运部门也坦承:随着春运高峰来临,南京公路客运长途正班车、加班车、自驾班车都在忙于出行,使得南京周边公路进出城车辆是平时的3倍多,这也造成南京长江大桥、二桥、三桥经常会出现堵车现象,尤其是往后节前几天,大桥、二桥、三桥的堵车、不畅,势必会引起车站方面的晚点、延误、不能按时发班等连锁反应,对此,车站方面在积极调集机动运力灵活加班、顶班的同时,也提醒广大旅客,节日出行高峰,请对客运交通表示理解和宽容。

提醒:

由于车站已经实行了限时进站,广大旅客不必早早赶到车站,只需提前40分钟或1个小时即可,以免浪费自己的时间。

通讯员 赵根华
快报记者 毛丽萍

»铁路

没买到票的不妨到退票窗口碰碰运气

“徐州,两张,麻烦退一下。”昨天下午,记者在南京火车站售票大厅看到,正常的售票窗口人变少了,而退票窗口却排起了长队。火车站为了应对这波人群,特地开辟了3个退票窗口和4个改签窗口。

“行程变了,所以把票退一下。”刚刚退完票的小张告诉记者,他原本买的是大年二十九去徐州的火车票,计划好在二十九带女友回老家过年的,但后来跟女友商量了一下,决定留在南京,把双方的父母接过来玩,所以就把票退了。让小张有点不舍的是,这两张票还是他凌晨排队才买到的,“排了五六个小时,才买到有座位的,怕女友累。”

除了退票的人之外,改签的人也不少,这些人由于工作等原因,改变了行程。而记者发现,在退票窗口,还有一些人正在守株待兔。

南京站余票信息一览表	
方向	日期
北京	T66(23:51开北京),D350(23:17开北京南),D250(7:25开北京南)
长春、沈阳	无
福州、厦门	无
广州、深圳	无
杭州、温州	G7381,G7383,G7385,G7387,G7389
合肥、阜阳	无
郑州	无
上海方向	无
上海方向高铁	高铁票额较充裕
南昌	无
太原	无
济南、青岛	无
南通	K8576(12:03开盐城),K8454(13:58开南通),K8502(8:32开南通),L8422(22:38开淮安),L8426(2:31开南通)
西安、兰州、乌鲁木齐	无
徐州	L8460(3:40开徐州)(K8472(12:31开徐州))
昆明、成都	无
备注:	南通、徐州、上海方向等短途票额包含无座。

“是去兰州的票吗,不要退了,直接卖给我吧。”原来,这个人想买大年二十九回兰州的火车票,但正常的车票已经买不到了,根据他以往的经验,可能会有人来退票,所

以昨天他趁着休息,在退票窗口转悠,等了两三个小时后,终于等到一个退兰州票的人。

通讯员 韩贵俊 邓双双
快报记者 朱俊俊

»人物

售票员:不敢多喝水



工作中的王丹丹

见到王丹丹的时候,她已经在椅子上坐了5个小时没有动弹过。“上海两张,186,收你两百,找你14元,请核对下车票和零钱。”王丹丹很熟练地打好了两张南京开往上海的火车票,并在短短数秒之内找好了零钱,没有任何的间隙,下一个早已等候的客人又开始诉说新的要求了。

王丹丹是南京火车站的一名售票员,她已经习惯这样的工作。昨天早晨7点到窗口后,就没有闲过,早晨准备好的一杯热水,早已喝完了,但却没有时间再去倒一杯。“我去倒水,客人就要等了。也不敢多喝水,不然跑厕所耽误旅客时间。所以我们职业病比较多,慢性咽炎,肾功能也不好。”

售票员除了吃苦之外,还必须要有应变和沟通能力。“许多购票的人不会说普通话,但他可能来自全国的任何一个地方,所以要能听得懂他们的话。”王丹丹说,比如宿州,许多购票的人说不清楚,与苏州发音是一样的,就要区分他到底是去哪,要是搞混了,买票的人就回不去了。

“我们售票的动作必须快一些,这样排队的人就会少一些。”王丹丹告诉记者,在春运之前,他们进行了专门的培训。“我们售票环节多节省一秒钟,旅客就少一秒钟。”除了对线路的熟悉之外,还要能在很短的时间内为旅客规划接续线路,“许多紧俏的票是很难买的。”王丹丹说,比如到西安,票非常紧张,在南京买始发票会很困难,售票员就要建议乘客买从扬州始发的票,为他安排好时间,能让他们有时间去转车,不要手忙脚乱。

快报记者 朱俊俊 文/摄

»服务

交通运输部: 公路票价超公示范围可投诉

2011年,全国将有28亿多人次乘坐不同的交通工具回家过年。而与往年相比,兔年春运的一大特点就是公路“兜底”的作用更加突出。统计显示,春运客流中,百分之八十的运力是由公路承担的。

来自交通部的消息称,随着高铁的快速发展,2011年低价普通铁路运输能力与往年相比,力量相对薄弱,所以一部分低价普通铁路客流将流向道路客运。

当公路运输成为春运绝对主力的同时,不少地方、不少乘客也正遭遇越来越多的涨价难题。

来自多地的信息表明,2011年不少地方长途客车票价上涨明显。一张平时100元左右的车票,甚至上涨到300元。

交通运输部道路运输司相关负责人解释称,班线客运的价格主要是执行政府指导价,具体有两种形式:一种是参照民航票价确定的办法,就是设定上限的票价,允许票价向下浮动,也就是打折,这是目前最主要的运价形式。

另外一种就是核定一个基准价格,并且确定上下浮动的范围,春运期间票价可以上浮,但是不能超过上限的标准。

同时,交通运输部还规定,上限票价和执行票价都要在车站明示出来,让广大旅客能够看得到。春运期间有一些旅客反映票价比平时有上涨的现象,可以向当地物价部门投诉,各地交通运输部门将协助物价部门认真地调查处理。

交通运输部表示,乱涨价是严格禁止的,涨价一定要在车站公示的范围之内,超出范围的涨价,都可以到物价部门去投诉。

据中央人民广播电台